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Флагман банківської освіти
Університет банківської справи НБУ визнаний переможцем серед українських вузів спрямування “Економі-

ка, фінанси, управління, підприємництво” за версією Інституту інноваційних технологій і змісту освіти Мі-
ністерства освіти, науки, молоді та спорту України. Такого успіху досягнуто завдяки щоденній старанній 
праці дружного колективу викладачів та студентів, впровадженню сучасних методів навчання, міжнарод-
ній співпраці, науковій діяльності вузу.

НА ПУЛЬСІ ЕКОНОМІКИ

У
ніверситет банківської справи 
НБУ завжди йде в ногу з часом 
та робить кроки на його випе-

редження. Про це свідчать новації, 
які вводяться у навчальну програму 
за викликами нових тенденцій. Коли 

в Україні виникли гострі дискусії та 
проблеми, пов’язані з важливістю не-
упередженого та об’єктивного оціню-
вання діяльності банків, необхідністю 
протистояти економічному рейдер-
ству, а також дискусії щодо уміння 
управляти ризиками, налагодження 

гармонійної взаємодії органів управ-
ління, акціонерів та зацікавлених осіб 
банку, науковці університету ініці-
ювали обговорення цих питань, ви-
ступили авторами нових підручників 
та монографій. Зокрема університет 
спільно з престижною Міжнародною 
фінансовою корпорацією створили 
першу в нашій країні магістерську 
програму “Корпоративне управління 
у банках”. 

Як тільки актуалізувалася тема роз-
витку благодійництва та пошуку сти-
мулювання відповідальності бізнесу 
УБС НБУ за сприяння Фонду “Украї-
на – 3000” видав підручник із корпо-
ративної соціальної відповідальності 
та розробив одноіменну навчальну 
програму. Колектив вузу ініціював 
уведення корпоративної соціальної 
відповідальності як обов’язкової дис-
ципліни у вищих навчальних закладах 
України та розробку першої кваліфі-
каційної характеристики професійно-
го стандарту менеджера з корпоратив-
ної соціальної відповідальності і під-
тримав рух за соціальну відповідаль-
ність бізнесу в Україні. Де речі, теорія 
та задекларовані принципи підкрі-
плюються у нас активною та мас-
штабною благодійною діяльністю. 
Одним із важливих благодійних про-
ектів, утілених університетом, є що-
річний “Аукціон надій”, завдяки яко-

му минулого року ми створили пер-
ший в Україні Центр соціокультурної 
реабілітації для людей із вадами зору. 
Та найважливіше у цій справі те, що за 
останні шість років нам удалось 
об’єднати небайдужих людей, які не 
лише підтримують починання нашо-
го студентства, а й на ділі допомага-
ють у вирішенні актуальних проблем 
сьогодення. Разом ми успішно впро-
ваджуємо нову модель вирішення со-
ціальних питань, популяризуємо ме-
ценатство та пропонуємо молоді нові 
життєві орієнтири. За цю діяльність 
університет відзначено престижними 
нагородами, зокрема спеціальним 
призом конкурсу “Народний благо-
дійник”.

Наслідки економічної кризи та 
динамічний розвиток складного фі-
нансового сектору загострили в Ук-
раїні болючу проблему фінансової 
грамотності населення, притаманну, 
до речі, більшості країн світу, яка при-
зводить до незахищеності населення 
та його зубожіння. Тому Університет 
банківської справи НБУ, об’єднавши 
свої зусилля з Агентством США з між-
народного розвитку (USAID), яке 
здійснює загальне керівництво про-
ектом “Розвиток фінансового секто-
ру” (FINREP), узяв на себе почесну 
місію створення навчально-мето-
дичних матеріалів із фінансової гра-

Головний корпус Університету банківської 
справи НБУ  – окраса столичного Подолу.
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мотності (посібника для вчителя, 
підручника та робочого зошита для 
учня). Крім того, надав допомогу у 
підготовці викладачів фінансової 
грамотності та реалізації пілотного 
проекту в середніх загальноосвітніх 
закладах. У цьому експерименті взя-
ли участь понад 550 учнів та студентів 
13 шкіл і ліцеїв із 5 регіонів України: 
Києва, Львова та Львівської області, 
Харкова, Черкас, Донецької області. 
Навчання проводилося протягом 
другого семестру 2011–2012 н. р. 

Важливо, що курс “Фінансова гра-
мотність” спрямований на вироблен-
ня практичних умінь, навичок та ком-
петенцій, а не на отримання суто тео-
ретичних знань. Експеримент прой-
шов успішно, про що свідчить велика 
кількість схвальних відгуків від учас-
ників проекту, а також зацікавленість 
у ньому інших шкіл. А головне – Мі-
ністерство освіти, науки, молоді та 
спорту України погодило курс “Фі-
нансова грамотність” як рекомендо-
вану дисципліну для загальноосвітніх 
закладів. Нині науковці Університету 
банківської справи до опрацьовують 
навчально-методичні по сібники та 
навчальну програму цього курсу, який 
буде запроваджено у 2012–2013 на-
вчальному році. Члени навчально-
виробничого комплексу “Західбанк -
о с віта” та науково-нав ча льного комп-
лексу “Економосвіта”, до складу яких 
входять Львівський економічний лі-
цей, Волинський державний коледж 
технологій та бізнесу, Черкаський 
державний бізнес-ко ледж, Тернопіль-
ський національний економічний 
університет, НУ “Львівська політехні-
ка”, Інститут регіональних дослі-
джень НАН України, УБС НБУ та ін-
ші навчальні заклади, задекларували 
підтримку ініціативи Університету 
банківської справи НБУ щодо викла-
дання курсу “Фінансова грамотність”.

ОСВІТА БЕЗ КОРДОНІВ  

О
дним із найдинамічніших на-
прямів роботи університету є 
міжнародна співпраця. Наші до-

сягнення у цій сфері підтверджують-
ся, зокрема, підсумками рейтингу 
вищих навчальних закладів України 
“ТОР–200”, за результатами якого 
у 2011–2012 навчальному році УБС 
НБУ за напрямом міжнародного ви-
знання піднявся з 64 на 31 сходинку, 
зайнявши гідне місце серед провід-
них університетів України. Задля 
досягнення міжнародних стандар-
тів якості освітніх послуг наш уні-

верситет уклав договори і розробив 
програми про “подвійний” диплом 
із Вищою школою менеджменту в 
Барселоні (Іспанія) і Балтійською 
міжнародною академією (м. Рига, 
Латвія). Крім цього, підготовлено до 
підписання угоди про “подвійний” 
диплом із Вищою школою економі-
ки і менеджменту – Університетом 
прикладних наук (м. Ессен, ФРН), а 
також досягнуто домовленості щодо 
підготовки таких угод із Універси-
тетом прикладних наук (Верхня Ав-
стрія) та Краківським економічним 
університетом (Республіка Польща). 
Минулого року університет отримав 

ліцензії на підготовку іноземних гро-
мадян у Львівському та Харківсько-
му інститутах банківської справи, 
тож протягом 2011–2012 н. р. у ХІБС 
уже навчалися 6 громадян Азербай-
джану. За  цей же час почесними про-
фесорами університету стали відомі 
зарубіжні економісти: Здіслав Со-
каль – заступник Голови Правління 
Національного банку Польщі та Еріх 
Келлер – ректор Університету при-
кладних наук Федерального банку 

Німеччини (м. Гахенбург).
Ось уже кілька років поспіль ми 

успішно реалізовуємо спільні навчаль-
ні та науково-дослідні проекти з Фі-
нансовим університетом при уряді Ро-
сійської Федерації, Поліським дер-
жавним університетом Національного 
банку Республіки Білорусь (м. Пінськ) 
та Вроцлавським економічним універ-
ситетом (Республіка Польща). Сту-
денти мають змогу спілкуватися під 
час навчання у Міжнародній літній фі-
нансовій школі у Варшавському уні-
верситеті (Республіка Польща), де 
отримують відповідні дипломи та сер-
тифікати. У процесі міжнародного 
співробітництва наші викладачі ви-
вчають і європейський ринок освітніх 
послуг. Зарубіжні відрядження нау-
ково-педагогічних працівників УБС 
сприяють удосконаленню змісту та 
підвищенню якості освітніх програм в 
університеті, вивченню та запрова-
дженню передових педагогічних і 
освітніх технологій, зокрема тьютор-
ської підтримки самостійної та індиві-
дуальної роботи студентів. У 2011–
2012 н. р. понад 70 науково-педаго-
гічних працівників взяли участь у 19 
міжнародних заходах та близько 100 
студентів, аспірантів і докторантів ста-
ли учасниками наукових і навчальних 
заходів, із яких 79 були відзначені ди-
пломами та сертифікатами. Універси-
тет є членом шести міжнародних асо-
ціацій: Міжнародної асоціації універ-
ситетів (м. Париж, Франція), Великої 
Хартії університетів (м. Болонья, Іта-
лія), Мережі університетів Чорномор-
ського регіону (м. Констанца, Руму-
нія), Глобального договору ООН (м. 
Нью-Йорк, США) та Міжнародної 

Бібліотека вузу – джерело знань студентів.

Чергове засідання Дискусійного клубу. 
За традицією нагородою клубу відзначається основний доповідач.
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асоціації організацій фінансово-еко-
номічної освіти (м. Москва, Росія). 
Наш вуз підтримує співробітництво з 
50 іноземними вищими навчальними 
закладами, банківськими та іншими 
фінансово-кредитними установами. 
УБС також активно співпрацює і в 
межах України, зокрема з різними на-
вчальними закладами та Національ-
ним банком. Ми проводимо спільні 
конференції, семінари, конкурси, об-
мінюємося досвідом. Також студенти 
мають змогу активно спілкуватися у 
літньому таборі, який працює при Се-
вастопольському інституті банківської 
справи.

НАУКА: ВСТАНОВЛЕНО 
НАЙВИЩУ ПЛАНКУ

Н
адійним фундаментом нашо-
го університету є наукова ді-
яльність. Згідно з Концепцією 

інноваційного розвитку УБС НБУ 
на 2010–2020 роки університет на-
буде статусу самоврядного науково-
дослідного вищого навчального за-
кладу європейського рівня. Так, у 
вузі проводиться велика кількість 
науково-дослідних робіт, активно 
працює спеціалізована вчена рада та 
лабораторії, зокрема за напрямами: 
“Економіко-математичне моделю-
вання портфеля фінансових інстру-
ментів” (ЛІБС); “Фінансові потоки 
економічних агентів в транзитивній 
економіці” (ХІБС); “Розвиток та 
регулювання фінансових ринків” 
(ЧІБС). У 2011 р. в університеті на 
замовлення Національного банку 
України проведено дослідження за 
сімома темами науково-дослідних 
робіт на загальну суму майже 817 150 
грн., результати яких використовують 
у своїй діяльності департаменти НБУ. 
Це, зокрема, такі: “Розробка методо-
логічних та інституціональних засад 
забезпечення фінансової стабільнос-

ті в Україні” (замовник  департамент 
економічного аналізу і прогнозуван-
ня); “Створення єдиної науково-
навчальної мережевої (автоматизо-
ваної) системи управління опера-
ційними процесами у ВНЗ НБУ” 
(замовник – департамент інфор-
матизації); “Реструктуризація віт -
чизняних комерційних банків” (за-
мовник – департамент нормативно-
методологічного забезпечення бан-
ківського регулювання та нагляду) 
та інші. Виконано також одну  іні-
ціативну науково-дослідну роботу 
“Управління посткризовим розви-
тком банківської системи України” 
загальним обсягом фінансування 
понад 121 440 грн. Переконаний, що 
незабаром наукові дослідження за-
мовлятимуть нашому вузу й комер-
ційні банки, що розширить фінансо-
ві можливості вузу.

Університет банківської справи 
був і залишається кузнею наукових 
кадрів. Протягом минулого року на 
засіданнях спеціалізованих вчених 
рад УБС НБУ 11 осіб захистили ди-
сертації на здобуття наукового ступе-
ня кандидата економічних наук зі 
спеціальності “Гроші, фінанси і кре-
дит” та один викладач захистив ди-
сертацію на здобуття наукового сту-
пеня доктора економічних наук. На-
ші науковці беруть активну участь у 
міжнародних науково-практичних 
конференціях, які щороку прово-
дяться на базі інститутів банківської 
справи університету (у Львові, Хар-
кові, Черкасах). На цих заходах віт-
чизняні і зарубіжні вчені обмінюють-
ся досвідом, науковими здобутками, 
дискутують на актуальні теми. Беруть 
участь у таких конференціях і багато 
молодих науковців, для яких ці три-
буни стають першими сходинками на 
шляху до великої науки. 

Університет всіляко сприяє участі 
молоді у студентських наукових кон-
ференціях, олімпіадах, конкурсах 
науково-пошукових робіт. Вже 3 115 
студентів вузу взяли участь у 397 нау-
кових заходах, зокрема у 100 міжна-
родних (551 студент) і 80 всеукраїн-
ських науково-практичних і науково-
теоретичних конференціях та фору-
мах (561 студент), 49 олімпіадах (505 
студентів), 95 семінарах і засіданнях 
круглих столів (981 студент), 73 кон-
курсах (517 студентів). Про наукову 
активність молоді свідчить зростаю-
ча кількість учасників  цих заходів, та 
здобуття ними 20 найпрестижніших 
нагород. Для набуття сучасних знань 
європейського рівня студенти УБС 

НБУ проходять практики у міжна-
родних наукових та фінансових уста-
новах. Зокрема, організовано двосто-
ронній науковий студентський між-
народний семінар спільно з Еконо-
мічним університетом м. Кракова, 
практику студентів у банку PKO BP 
SA (Республіка Польща), участь у се-
мінарі Університету прикладних наук 
Федерального банку Німеччини 
(м. Га хенбург).

Разом із цим наші студенти вибо-
рюють нагороди і у непрофільних 
конкурсах. Наприклад, студентка 
ЛІБС Наталія Ковб зайняла перше 
місце у Міжнародному мовно-літе-
ратурному конкурсі учнівської та 
студентської молоді ім. Т. Шевченка 
серед вузів ІІ–IV рівнів негуманітар-
ного профілю, а другокурсниця ЛІБС 
Тетяна Сірик здобула третє місце на 
Всеукраїнській конференції науко-
вих робіт у Національному універси-
теті фізичного виховання і спорту з 
доповіддю “Формування культури 
вільного часу студентів ВНЗ еконо-
мічного профілю у процесі фізичного 
виховання”. 

Синергетичного наукового ефекту 
вдається досягати завдяки співпраці 
всередині наукових навчально-
виробничих комплексів “Економос-
віта” і “Західбанкосвіта”. Тут здій-
снюється взаємна цільова підготовка 
аспірантів та докторантів, підвищу-
ють кваліфікації науково-педагогічні 
працівники, проводиться активна 
робота на рівні спеціалізованих вче-
них рад. Наукові та науково-
педагогічні працівники залучаються 
до викладання спеціалізованих дис-
циплін, керівництва магістерськими 
роботами, а також до їх рецензуван-
ня. Значна увага приділяється спіль-
ній підготовці підручників, навчаль-
них посібників і монографій, прово-

Без глибоких знань комп’ютера не буде 
професійного банкіра.

Автори курсу “Фінансова грамотність” 
провели семінари для вчителів.
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диться взаємне рецензування науко-
вих і навчальних видань. Ми постій-
но видаємо актуальну навчальну лі-
тературу, 25 книг якої одержало гриф 
Міністерства освіти, науки, молоді та 
спорту України, ще 8 очікують такого 
статусу. Крім цього, кращі науковці 
вузу друкуються у фахових виданнях: 
“Вісник Національного банку Украї-
ни”, “Вісник Університету банків-
ської справи НБУ”, “Фінансовий 
простір” (зараз знаходиться у процесі 
реєстрації як електронне фахове ви-
дання) та збірнику наукових праць 
“Фінансово-кредитна діяльність: 
проб леми теорії та практики”.  Висо-
ко оцінили експерти і наше корпора-

тивне видання “Золотий резерв”. Во-
но стало бронзовим переможцем 
конкурсу “Краще корпоративне ме-
діа України – 2011” за професійне 
висвітлення головних подій і трендів 
у банківській сфері, аналіз актуаль-
них тем освіти та науки. До речі, “Зо-
лотий резерв” – єдине корпоративне 
видання серед вищих навчальних за-
кладів України, що ввійшло до спис-
ку переможців.

ПРОГРЕС ПОТРІБЕН В УСЬОМУ

Л
окомотивом прогресивних ідей в 
університеті є Дискусійний клуб, 
на засіданнях якого обговорю-

ються актуальні проблеми, зокрема 
останні засідання були присвячені 
обговоренню тем: “Фінансова криза 
(друга хвиля): реалії сьогодення” та 
“Філософія споживання: підвищен-
ня добробуту чи хибний шлях люд-
ства”. Наша молодь уболіває за свою 
країну, тож у диспутах відстоює зе-
лену економіку, побудову громадян-
ського суспільства, розвиток держави 
в гармонії з природою та християн-
ськими цінностями. Іншим цікавим 
заходом стала студентська науково-
практична конференція “Фінанси 
– 2020: погляд нової генерації”, на 

якій молодь спільно з успішними та 
відомими практиками обговорювала 
найсміливіші моделі, за якими має 
розвиватися бізнес України, банки 
майбутнього, взагалі вся фінансова 
система.

Університет еволюціонує і в надан-
ні практичних навичок молоді, адже 
це важливо для освоєння дисциплін і 
працевлаштування після закінчення 
вузу. Ми першими на освітньому рин-
ку України створили навчально-тре-
нувальні банки на своїй базі. Доне-
давна кожен із них працював за ша-
блоном комерційних банків, нині ж 
ми доопрацювали систему – поєдна-
ли навчально-тренувальні банки на-
ших інститутів і маємо плацдарм, що 
відтворює діяльність банківської сис-
теми України.

Не оминули наші фахівці й пробле-
ми погіршення здоров’я молоді в 
Україні. 2012 рік у нас проходить під 
гаслом: “Студенти – за здоровий спо-
сіб життя”. Викладачі кафедр фізич-
ного виховання втілили унікальний 
для української економічної освіти до-
свід – розпочали поширювати непро-
фесійну оздоровчу освіту. Наше ноу-
хау в тому, що методику викладаємо 
паралельно з заняттями. Вже сьогодні 
маємо позитивні зрушення – ранко-
вий біг студентів, що проживають у 

гуртожитку, додаткові групи для за-
нять улюбленим видом спорту, спільні 
походи. Разом ми протистоїмо тютю-
нокурінню, зловживанню спиртними 

напоями, боремося із зайвою вагою, 
обговорюємо теми профілактики про-
фесійних захворювань. Значну допо-
могу в оздоровленні наших студентів 
надає Національний банк, який дбає 
про щорічне оновлення спортивної  
бази університету. Завдяки цьому вже 
восени нинішнього року відкривати-
мемо новий стадіон у Черкасах. Адже 
всі ми розуміємо, що без здоров’я 
втрачає сенс і наука, і спорт, і твор-
чість, і здобутки.

УНІВЕРСИТЕТ, ЯКИЙ ОБ’ЄДНУЄ 
УКРАЇНУ

Т
ема єднання українців сьогод-
ні є особливо актуальною. І наш 
університет завдяки тому, що 

його інститути знаходяться у різних 
регіонах і плідно співпрацюють, на 
ділі об’єднує країну. Львів, Харків, 
Черкаси, Київ – у кожного своя іс-
торія, визначні місця, традиції, але 
усі вони об’єднані у єдину, велику 
університетську родину. У нас ба-
гато спільного, особливо в роботі і 
навчанні, але й багато відмінного, 
і це – додатковий стимул розвитку. 
Збираючись разом на різних заходах, 
ми популяризуємо історію, тради-
ції та звичаї місць наших осередків, 
вміло переплітаємо в навчанні та 
відпочинку новації з історичним та 
культурним надбанням. Цьому спри-
яють і почергові студентські Читання 
– Сковородинські (ХІБС), Шевчен-
ківські (ЧІБС), Франківські (ЛІБС), 
Нарбутівські (Інститут магістерської 
та післядипломної освіти). Магістри 
університету у Києві взяли під опіку 
могилу Георгія Нарбута, а також один 
із об’єктів музею архітектури та побу-
ту у Пирогово. Наші студенти щоро-
ку у травні демонструють багатство 
української культури на Святі виши-
ванки, а нещодавно навіть провели 
конкурс “Етнобанкір – 2021”. Його 
організатори поставили перед сту-
дентами завдання порозмірковувати 
над професією банкіра майбутньо-
го, який повинен берегти традиції і 
разом з тим думати на випереджен-
ня часу. Ми черпаємо натхнення від  
мудрості наших предків, адже шану-
вання своїх джерел і коренів, свого 
минулого дасть змогу отримувати 
справді хороші плоди нашої діяль-
ності у майбутньому. Тож кожен, хто 
навчається у нашому університеті, 
має змогу не лише поповнити багаж 
власних знань, а й розширити круго-
зір і збагатитися духовно.

❑

Студенти ЛІБС провели благодійний 
ярмарок-продаж студентських робіт 

“Уболіваємо за добро!”, кошти від якого 
пішли на допомогу дітям Чорнобиля.

За виручені на VI “Аукціоні надій” гроші  у 
Львові створено перший в Україні Центр 

реабілітації незрячих.
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